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10. juunil toimus Pärsti Pansio-
naadi maja renoveerimistööde 
lõpetamise ja vastvalminud 
unistuste aia avamise puhul pi-
dulik sündmus. Peeti kõnesid, 
lõigati linti, heisati pansionaadi 
lipp. 

„Oleme ühiskonnana jõudnud 
ajajärku, kus oluliste teenuste 
pakkumine kõige odavamal ja 
praktilisemal moel ei tohiks olla 
enam omaette eesmärk. Kindlas-
ti on meie kõigi jaoks väga olu-
line eakate eest hoolt kandmine 
ja seda just kõige paremal moel. 
Pärsti Pansionaadi renoveerimi-
ne ja siia juurde nüüdisaegsele 
hooldusasutusele sobiliku õueala 
koos aiaga rajamine on just see 
õige ja meie ajale ning meie ea-
kale põlvkonnale vääriline aus-
tusavaldus. See on just selline 
kompleks nagu me ka endile va-
naduspäevil sooviksime,“ sõnas 
Viljandi vallavanem Alar Karu.

Pärsti Pansionaadi juhataja Le 
Hussar sõnas, et pansionaat on 
loodud selleks, et maksimaal-
selt hoolitseda oma elanike 

eest. „Südames on soe tunne, et 
ka vallavalitsus mõistab eakate 
inimeste vajadusi ja on nõnda 
palju pansionaati panustanud. 
Oleme eesmärgiks võtnud elu-
kaare teise poolde jõudnutel 
aidata väärikalt vananeda ning 
pakkuda inspireerivaid hetki - 
igale päevale tuleb anda mõte,“ 
ütles Hussar.

Siis mindi aeda avama, kus ša-
maanitrummide ja loitsu saatel 
süütasid südamelõkke vallava-
nem Alar Karu ja Pärsti Pansio-
naadi juhataja Le Hussar.

Siis tänati ehitajaid, kõiki abili-
si. Tulid etteasted. Pool aastat on 
Viljandi Taipoksiklubi aidanud 
pansionaadi hoolealustel oma 
füüsilist vormi hoida tai poksi 
liigutuste läbi. Nüüd esitati õpi-
tut rahvale.

Maja renoveerimistööd valmi-
sid tegelikult juba eelmise aasta 
sügisel, aga avamine oli koroona 
pandeemia tõttu juba kaks kor-
da edasi lükkunud. Maja tehti 
energiatõhusamaks, uuendati 
ventilatsioonisüsteem, uuendati 
kanalisatsioonitorustik, asfaltee-
riti majaesised teed, valmistati 
uued rõdupiirded, värviti fua-
jeed, võeti kasutusele nõuetele 
vastav valgustus.

Pärsti pansionaadi aed on 
tõeline unistuste aed, mis mõn-
da aega tagasi oli veel tüher-
maa. Ent vald eraldas selle maa 
pansionaadile ja praeguseks on 

juba tegu õitsva aiaga, kus pan-
sionaadi hoolealused saavad nii 
ratastoolide kui rulaatorite abil 
end õues väga hästi tunda. Sa-
muti on teed ehitatud kerge kal-
dega, et värskes õhus liikumine 
oleks ka treeningu eest. Teed on 
tähistatud ka punase värviga, et 
hoolealused ei eksiks teelt. 

Aias on kasvama pandud 
kümneid liike taimi, sealhulgas 
ka haruldusi. Aed on Eesti suu-
rim ja moodsaim omataoline, 
seda koos lõkkeplatsi, looklevate 
pargiteede, varjualuste ja tore-
da aiamajaga. Aiaruum üllatab 
jalutajat liigirohkusega: seal on 
ilutaimed, viljapuu- ja marjaaed. 

Maja renoveerimine ja aia 
loomine läks kokku maksma ca 

1,7 miljonit eurot. Hoone reno-
veerimistööd läksid maksma ca 
1,5 miljonit eurot ja aia ehitus 
200 000 eurot.

Maja renoveeris Paide MEK, 
kogu hoone ja õueala projektee-
ris Kuressaare Kommunaalpro-
jekt. Aia ehitas firma Mefab OÜ. 

Pärsti Pansionaadis on hetkel 
70 hoolealust. Pansionaadis töö-
tab koos vabatahtlikega kokku 
ligi 40 inimest.

Pärsti pansionaat avas uksed 
1997. aastal Viljandi Haigla en-
distes ruumides. Esialgu hõlmas 
pansionaat suurema maja tiiva 
ja jagas hoonet Pärsti vallava-
litsusega. Seoses valdade ühi-
nemisega, sai kogu maja Pärsti 
Pansionaadi käsutusse.

Pärsti Pansionaadil on nüüd 
unistuste aed ja renoveeritud 

päikeseline maja

Lint on läbi lõigatud, avamisüritus saab alata.

Lehe persoon – 
sisearhitekt  

Kaari Metslang
Suur osa Pärsti 
mõisa lasteaia 
edust tuleb kir-
jutada mõisa 
erakordse sise- 
kujunduse ar-
vele, mille au-
toriks on sisearhitekt Kaari 
Metslang. Selles lehenumbris 
uurimegi Kaarilt lähemalt, 
kuidas selline kaunis tulemus 
valmis ning mis on plaanis 
edaspidi. 	 Loe leheküljelt 3.

Võidupüha tule 
teekond

Viljandi Vabaduse platsil 
võttis tule vastu volikogu 
esimees Kaupo Kase, kes an-
dis tule edasi kaitseliitlastele 
Kevin Paavole ja Enn Sihve-
rile ning naiskodukaitsjatele 
Ülle Riinerile ja Daniela Eri-
tile. Kaitseliitlased ja naisko-
dukaitsjad viisid võidupüha 
tule edasi valla eri piirkon-
dadesse. Vaata 2 lk. Samal 
küljel ka lugu, kuidas Paistu 
kirikus Vabadussõjas lange-
nutele mälestustahvlid avati  

Viljandi valla  
koolide lõpetajad 

2021
Tutvu fotode ja nimedega 
lehekülgedel 4. ja 5. Täna-
vusest kooliaastast ja selle 
kangelastest räägib lähemalt 
vallavanem Alar Karu oma 
juhtkirjas lk. 2. 

Saame tuttavaks
Jätkame Viljan-
di vallavalitsuse 
töötajate tutvus-
tamist. Vallava-
litsuses on palju 
uusi töötajaid 
ning nii mõned-
ki on vahetanud ametikohti. 
Selles lehes saame tuttavaks 
inimestega, kes töötavad 
kantseleis ja saame ühtlasi 
teada, mida nad teevad. Sa-
mas tutvume ka siseaudiitori 
ja Kolga-Jaani piirkonna ju-
higa. Järgmises lehenumbris 
astub ette finantsteenistus. 
Fotol on vallasekretär Reet 
Pramann. 	 Lk 6. ja 7.

Raivo Lott,
Avalike suhete 
nõunik

Viljandi Taipoksiklubi eestvõttel on pansionaadi elanikud juba üle poole aasta end tai poksiga kehaliselt vormi viinud. Nüüd, aia avamisel, oli õige aeg oma 
oskusi külalistele näidata.			    Fotod: Raivo Lott
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Meie tublid lõpetajad

Järjekordne koolide lõ-
puaktuste hooaeg on 
seljataga. Seekord natu-

ke teistmoodi, sest koroona 
piirangud veel osaliselt 
kehtisid ja nendest reeglitest 
pidid kinni pidama kõik 
koolide juhid. Möödunud 
kooliaastagi kujunes tavali-
sest teistsuguseks, aga isegi 
seda võib nimetada juba mõnes mõttes harjumuspära-
seks digiõppevormiks. Iseasi kuidas selline koolihari-
duse omandamine igale õpilasele endale omaseks sai. 
Samas kõik, kes lõpuaktusele pääsesid, olid väga tublid 
ja tunnustust väärt. Tublisid tunnustada pole kunagi 
kahju ja hea on tõdeda, et õpilasi keda tunnustada 
saab, on palju. Siinkohal ainult mõned näited tublidest.

Heimtali põhikooli 2. klassi õpilane Karl Koplimäe 
on hea õppeedukuse ja eeskujuliku käitumisega poiss. 
Oma vaba aega sisustab ta Kääriku talus abiks olles. 
Karl aitab Anu Raual loomi hooldada ja toita. 8. klassi 
õpilane Mirt Mändoja on lisaks õppimisele valmis 
saanud 101 leheküljelise proosateose, mis näeb peagi 
trükivalgust. Kalmetu põhikooli teise klassi õpilane 
Jandra Lahesoo õpib vaid viitele ning on laitmatu 
käitumisega. Känguru matemaatikavõistlustel saavu-
tas Jandra vabariigis esikoha. 7. klassi õpilane Kadi 
Rimmel õpib ainult viitele. Rahatarkuse Eesti voorus 
saavutas ta teise koha ja pääses võistlema Euroopa 
parimatega. Tarvastu Gümnaasiumi 11. klassi õpilane 
Inganora Makko on väga hea õppeedukusega aktiivne 
ja tegus noor. Inganora on suurepärane asendusõpe-
taja nii matemaatikas kui ka rahvatantsus. 11. klassi 
õpilane Joonas Talvik on väga hea õppeedukusega ak-
tiivne ja tegus kõrgete ambitsioonidega noormees. Ta 
on Tarvastu Gümnaasiumi õpilasesinduse president. 
Ta juhib õpilasfirmat Kambüüs 37. Rahvusvahelisel 
hiite kuvavõistlusel pälvis tema droonifoto Tondisaa-
rest looduskaitse eripreemia. 

Saarepeedi kooli õpilane Marleen Uha on väga hea 
õpilane, samas ka Saarepeedi Kooli õpilasesinduse 
president, Kaitseliidu noorteorganisatsiooni Kodutüt-
red liige, Viljandimaa noorte meister murdmaasuusa-
tamises. Eesti rahaoskuste olümpiaadil tuli Marleen 
põhikoolide arvestuses teisele kohale. Kolga-Jaani 
Kooli õpilane Rebeka Leiten 9. klassist on olnud üks 
parimatest õppuritest oma klassis. Rebeka suur kirg 
on töö Kolga-Jaani kooli õpilasesinduses. Paistu Kooli 
9. klassi õpilane Jan Randar Raidma aitas koostada 
Viljandi valla kaasava eelarve raames reklaamvideo ja 
kujundas reklaamflaierid, mis oli seotud Paistu Kooli 
noorte tegevusväljaku reklaamiga. 

Viiratsi kooli õpilane Elis Türk õpib 5. klassis. Elis 
valiti Viljandi spordikooli parimaks aasta 2020 õpila-
seks lauatennises. Holstre kooli õpilane Sten Jatsõšõn 
õpib ainult väga headele hinnetele. Rahvastepallivõist-
lustel saavutas kooli võistkond, mille üks liige oli Sten, 
maakonnas 3. koha. Sten võtab osa võistlustest „10 
olümpiastarti“. Viljandi Gümnaasiumi Viljandi vallast 
pärit õpilaste seast leiab nii kuld- kui ka hõbemedali 
kandidaate, häid muusikuid ja sportlasi, kookide/küp-
setiste tegijaid. Reene-Anette Maidla on tasakaalukas, 
mõistev, mitmekülgne. Marta Poolakese on väga ko-
husetundlik, usaldusväärne. Tal on kõik alati hästi ja 
mitte miski pole võimatu. 

Tunnustus ei kuulu kindlasti ainult õpilastele, vaid 
suured tänud õpetajatele, koolijuhtidele ja muidugi va-
nematele, keda mõjutas laste kodune digiõpe kindlasti 
kõige otsesemalt. 

Suur tänu kõigile, kes aitasid õpilasi raskustest hooli-
mata edukalt kooli lõputunnistusteni! 

VALLAVANEMA VEERUD Võidupühal avati Paistu kirikus 
nimeplaadid Vabadussõjas langenutele

Võidupühal avati Paistu kiri-
kus Vabadussõjas langenud 
Paistu kihelkonna inimestele 
mälestusplaadid. Plaatidelt 
eemaldasid katte Riigikogu 
aseesimees Martin Helme ja 
Viljandi vallavanem Alar Karu.

Mälestusplaatidel on 90 Paistu 
kihelkonnast pärit Vabadussõjas 
hukkunute nimed. Hukkunute 

mälestuse jäädvustamise eest 
seisis hea MTÜ Mälestus Jääb, 
mille üks juhtidest ja samuti 
Viljandi vallavalitsuse liige Ülo 
Tuvi tänas toetajaid ja kaasaaita-
jaid. Töö teostas kiviraidur Ka-
lev Pehme. Nimeplaatide üles-
paneku kiriku seinale algatasid 
Raivo Asuküla ja Ülo Tuvi.

Mälestusplaadid pühitses 

Paistu Maarja koguduse eme-
riitõpetaja Raivo Asuküla.

Kirikus toimus sel puhul ka 
puhkpilliorkestri, kooride ja so-
listide kontsert. Esnesid naisan-
sambel Laululust, lauljad Sand-
ra Vesseluha ja Merit Männiste, 
Mulgi segakoor ning Suure-Jaa-
ni Puhkpilliorkester.

VVT toimetus

Võidupüha tuli viidi Viljandi valla 
Vabadussõja mälestussammaste juurde 

23. juunil kell 13.20 võttis Vil-
jandi Vabaduse platsil tule 
vastu volikogu esimees Kau-
po Kase, kes andis tule edasi 
kaitseliitlastele Kevin Paavole 
ja Enn Sihverile ning naisko-
dukaitsjatele Ülle Riinerile ja 
Daniela Eritile. 

Kaitseliitlased ja naiskodu-
kaitsjad viisid võidupüha tule 
edasi valla eri piirkondadesse. 
Võidutuli viidi Johan Laidoneri 
sünnikohta Vardja külas, Paistu 
vabadussamba-, Kärstna Vaba-
dussõja mälestussamba-, Kolga-
Jaani mälestussamba-, Mustla 
Vabadussõja mälestussamba- 
ning Lalsi Vabadussõja mäles-
tussamba juurde.

Võidupüha tule üleandmisel 
said kõik soovijad viia tule ka 
enda koju ja süüdata sellega 
jaanilõkke.

Martin Raid

15. juunil võttis Viljandi vallavanem Alar Karu Heimtalis vastu valla 
parimaid õpilasi. Ilm oli hea ja tuju samuti.	 Foto: Taavi Bergmann

Ürituse avab Ülo Tuvi, üks nimeplaatide kiriku seinale 
paneku algatajaid.	 Fotod: Raivo Lott 

Nimeplaadid Vabadussõjas langenud Paistu kihelkonna 
inimestele Paistu kirikus. Plaadid valmistas kiviraidur 
Kalev Pehme.

Alar Karu,�
vallavanem

Kell 14.45 jõudis tuli Mustla Vabadussõja mälestussamba juurde, kus tule võttis vastu piirkonnajuht Mati Valli.	

Viljandis võttis tule vastu Viljandi vallavolikogu esimees Kaupo Kase, kes 
andis selle edasi kaitseliitlastele Kevin Paavole ja Enn Sihverile.

Kell 13.45 jõudis tuli Paistu Vabadussõja mälestussamba 
juurde, kus tule võttis vastu vallavanem Alar Karu.

Kell 14.15 jõudis tuli Kärstna Vabadussõja mälestussam-
ba juurde, kus tule võttis vastu abivallavanem Rein An-
ton, kes omakorda jagas tuld kõigile soovijaile jaanilõkke 
tarvis. 	 Fotod: Martin Raid
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Pärsti mõisa lasteaed ja eelkõi-
ge selle väljanägemine on nii 
mõisalasteaia kui ka Viljandi 
valla raketina tähelepanu tippu 
lennutanud. Sajad üksnes posi-
tiivsed (!!!) kommentaarid foto-
dele ning tuhanded laikimised 
sotsiaalmeedias, elav huvi vä-
lismaalt ja samuti välismaise 
meedia tähelepanu. Augusti 
algus toobki Pärsti mõisasse 
ühe Saksa telekanali võttegru-
pi. Suur osa sellest edust tuleb 
kirjutada aga mõisa erakordse 
sisekujunduse arvele, mille 
autoriks on sisearhitekt Kaari 
Metslang. Tänases lehenumb-
ris uuringi Kaarilt lähemalt, 
kuidas selline kaunis tulemus 
valmis ning mis on plaanis 
edaspidi.

See Pärsti mõisa lasteaed pol-
nud sinul ju esimene lasteaed 
kujundada?
Jah, lasteaedadesse olen ka va-
rem sisekujundust teinud. 2017. 
aastal sai valmis Tartu Naeru-
maa lasteaed. Sealt hakkas ots 
hargnema. Siis tuli Mängupesa 
lasteaed Viljandis ja edasi Pärsti 
mõisa lasteaed. Need kõik on ol-
nud eriilmelised lasteaiad.

Millest lähtusid Pärsti mõisa las-
teaiale kujundust tehes?
Mõisa puhul on kõigepealt oo-
tus, et leidub midagi ajaloolist, 
millest kujunduse loomisel kin-
ni haarata. Kõigepealt tehakse 
viimistluskihtide uuring, mille 
viis läbi tuntud-teatud asjatund-
ja, Kunstiakadeemia Muinsus-
kaitse ja konserveerimise osa-
konna professor Hilkka Hiiop 
oma meeskonnaga. Pärstis oli 
siseuste värvikihtide all päris 
hästi säilinud aaderdus, mis 
ühel uksel on ka eksponeeritud. 
Mõnevõrra üllatusime, sest üh-
tegi maalingut välja ei tulnud. 
Ei leidunud ka jälgi tapeetidest. 
Lõpuks selguski, et ses mõisas 
kasutati lihtsakoelist kaunista-
misviisi, seinad olid peamiselt 
kaetud ühetoonilise lubivärvi-
ga. Põrandalauad olid vaid häs-
ti säilinud ning need ka taastati, 
kus võimalik. Nõnda olidki äkki 
vabad käed ja võis fantaasial len-
nata lasta, seda muidugi muin-
suskaitse poolt lubatu piires. 

Mis sai keskseks ideeks siseku-
junduse puhul?
Kõigepealt muidugi asukoht, 
siis ajalooline interjöör, mõisa 
park, lapsed. Soovisin, et ruu-
mid oleksid hubased ja annaksid 
vihjeid loodusele. Et lastel oleks 
igas toas äratundmist lihtsates 
motiivides (päike, putukad, 
lill…) ja avastamisrõõmu. Ehk-

ki tegu on mõisaga, tuleb laste-
aia projekteerimisel arvestada 
mitmete praktiliste erisustega. 
Tahan siin Viljandi vallavalit-
susele aitäh öelda. Oli esimene 
koosolek, aga kõik tulid juba 
minu mõtetega kaasa. Mõisteti, 
et ruum võib olla midagi rohke-
mat kui neli seina ja purk värvi, 
saadi aru, et just nüüd on võima-
lik selle mõisa interjööri ajalugu 
pöörata uuele käigule.

Midagi erilist ka?

Arhitekt Eva Tammpere oli laste-
aia uue ruumiplaani juba valmis 
joonistanud. Viimistlusuuringu-
te käigus avastati veel üks endi-
ne ukse koht, mida soovitati kui-
dagi markeerida. Selgus, et see 
oli pääs mõisaaegsesse tualetti. 
Aga selles kohas täiskasvanu 
mõõtmetes ust polnud vaja. Siis 
tegimegi laste mõõdus väikese 
ukse. Välja tuli ka mõisaaeg-
ne tualeti ja koridori vaheline 
aken, sealt juhiti loomulikku 

valgus muidu pimedasse ruumi. 
Ka selle põneva siseakna kasu-
tasime kujunduses ära. Vanad 
põrandad andis päästa ja uuesti 
kasutusele võtta. Kogu mööbel 
tehti minu jooniste järgi ning sai 
valmis õigel ajal ning just nõnda, 
kuidas joonised juhatasid.

Nüüd on Sinult tulemas ka järg-
mine lasteaia kujundus Viljandi 
vallas?
Jah, Viiratsi lasteaia uued ruu-
mid. Seal oli varem Mulgi Ma-
dina mängutuba. Seda teeme 
taas kogukonna heaolu huvides, 
sest põhilasteaed jääb kitsaks ja 
palju lapsi ootab lasteaia kohta. 
Selles majas on olemas vajalikud 
ruutmeetrid, nii et minu arvates 
on vallal õige samm anda sellele 
pinnale uus hingamine. Üllatu-
si on siingi. Igale uuele objektile 
saab läheneda ikka ainult objek-
ti põhiselt. Näiteks Pärsti mõisas 
on 3,6 meetri kõrgused laed ja 
avarust piisavalt, ruumide kõr-
gus lubas mängida värvidega. 
Viiratsis on see avarus vaja luua 
ja hubasus saavutada lihtsalt 
teiste vahenditega. Veelkord - 
standardlahendusi ei ole, sest 
alati on lähtematerjal erinev ja 
selleks otsimegi lahendusi, et 
lähtematerjal ideedega sobiks. 
Viiratsis inspireeris mind näi-
teks praeguse Rübliku lasteaia 
suur õunapuuaed.

Sa elad perega praegu Viljandis, 
aga pole elupõline viljandlanna. 
Kuidas siia kanti sattusid?
Olen Tallinnast pärit. Tulime 
perega Viljandisse 2010 aastal. 
Tunneme end siin hästi ja turva-
liselt. Eesti Kunstiakadeemias lõ-

petasin sisearhitekti eriala. Seal 
tutvusin ka oma abikaasa Joosep 
Metslangiga, kes tänaseks on 
muuhulgas kahe väga popu-
laarse ja enamuses läbimüüdud 
raamatu Katuseraamat (2016) 
ja Vana maamaja. Käsiraamat 
(2018) autor. Meil on kaks last, 
mõlemal oli äsja ka sünnipäev: 
väiksem, Eda sai nelja aastaseks 
ja suurem, Noora kuueseks. See-
ga ongi elu ristirästi läbipõimu-
nud laste teemadest.

Lapsed olid ilmselt ka Sinule 
nõuandjateks Pärsti mõisa ruu-
me kujundades?
Muidugi. Mõlemad on ka mõi-
sast läbi käinud. Nende abiga 
näen, millest lapsed vaimustu-
vad ja kuidas ning millal oma 
fantaasia lendama saavad. Kohe 
ronisid mängumajja üles, kõik 
töötas - neile meeldis, nad tund-
sid end uuenenud mõisas hästi 
vabalt. Vahel olen lasknud las-
tel mõne materjali värvipaletti 
vaadata ja valida, mis toon neile 
meeldiks - esmane valik lastel on 
ju tumedad ja erksad värvitoo-
nid. Ruumide puhul tuleb aga 
üldine värvipsühholoogia män-
gu. Näiteks Pärsti riietusruum 
sai roheline – see annab jõudu ja 
värskust alanud päevaks. Liiga 
agressiivseid värve muidugi ka-
sutada ei saa – inimesed viibivad 
siin ju nädalas igal päeval.

Mida ütled kokkuvõtteks?
Olen väga õnnelik selle üle, et 
lasteaedu kujundanud olen ja 
kujundan. See on vastutusrikas 
ja põnev valdkond ruumiku-
jundajale. Olen endale ka asja-
kohased normid ja määrused 

selgeks teinud - aga annab veel 
palju edasi liikuda, silmaringi 
laiendada ja end harida. Sisear-
hitekt ei saa olla vaid kunstnik, 
kes loob taiest tellijale. Siseku-
junduses on funktsionaalsus 
esimene ja dekoratiivsus pigem 
viimane. Ruum ei saagi alguses 
ka päris valmis, see täieneb elu 
käigus pidevalt. 

Võimalik, et saatus on nii 
juhtinud, et olen sattunud las-
teaedu kujundama - minu ema 
Milvi oli terve oma tööelu las-
teaia kasvataja. Ise olen käinud 
Viimsis Ado Eigi poolt loodud 
Kirovi kalurikolhoosi Piilupesa 
lasteaias, mis oli omas ajas väga 
eriline ja uuenduslik ning mida 
tuldi kõikjalt Nõukogude Lii-
dust vaatama. 

Küsis Raivo Lott

Kaari Metslang: „Ruum võib olla midagi 
rohkemat kui neli seina ja purk värvi“ 

Sisearhitekt Kaari Metslang tänukingitusega Pärsti mõisalasteaia avamisel. 		  Foto: Raivo Lott

Koostöö Kaariga on olnud väga hea. 
Tal on omad mõtted ja soovid. Käib 
objektilt läbi ja vaatab, siis hakkavad tal 
mõtted ja ideed tulema, sealt läheme 
edasi. Ta otsib midagi huvitavat, mingit 
detaili, mida teemaks arendada, mida-
gi sellist, mis seob kogu asja ühtseks 
tervikuks. 

Elo Talvoja,
Viljandi vallavalitsu-
se ehitusnõunik

ÜTLEB

Elu faktides ja arvudes
• �2019 - Ruumimeister OÜ | oma-

nik, sisearhitekt 
• �2009 - 2018 Tartu Ülikooli Vil-

jandi Kultuuriakadeemia | inse-
nerigraafika õpetaja 

• �2006 - 2018 Lennuk Sisearhi-
tektid OÜ | juhatuse liige, sise-
arhitekt 

• �2002-2007 Eesti Kunstiakadee-
mia, sisearhitektuur BA 

• �1997-2000 Tallinna Nõmme 
Gümnaasium 

• �1988-1997 Tallinna Kivimäe 
Põhikool 
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Viljandi valla koolide lõpetajad 2021

12. klass
Betty Alvre, Lisanna Arak, Kalli Arumäe, Sander Kosemaa, Timo Lihu, Kristo Maisla, Rivo 
Orujärv, Johanna Otsman, Isandra Põder, Aldar Pähnapuu, Reijo Sild, Rose Marie Skjoldby

9. klass
Asmo Anvelt, Kerreth Arula – kiitusega, Karl Ilves, Sten Ivanov, Viktoria Järv, Kermo Kaljas, 
Janar Kasak, Reelike Kupits, Mattias Lattik, Liis Leigri, Karola Leinus, Andre Lillepuu, Kristo 
Lustus, Keirin Nestra, Kerttu Nõmm, Triinu Taimi Priinits, Hanna Tafenau, Liisa Tafenau, 
Tristan Thor Tennasilm, Ernst Rudolf Tokman, Laura Trei, Mia-Triin Ütsik

Noorem aste:
Keirit Jõgi, Kätlin Plado, Delisa Lotte Tokman, Vaido Veiper, Brigitta Välja, Karoliine Puidet, 
Jarek Luik, Steven Savi

Vanem aste
Petrik Rähn, Andre Lillepuu, Karl Ilves, Kerttu Nõmm – kiitusega, Triinu Taimi Priinits, Hanna 
Tafenau – kiitusega, Liisa Tafenau – kiitusega, Mia-Triin Ütsik.

Alex Romponen, Jarmo Malmre, Taavi Tibu, Remo Sauks, Jan Randar Raidma, Kairo Salme, 
Marko Naaber.

Sven Helve, Kaisa Karin Jaaska, Kärt Kask, Milena Krushaeva, Kätlin Kuus, Laureen Luik, Anita 
Eliis Mutle, Helen Parik,Rait Ritson, Markus Saar, Helena Tiidu, Henriette Vilt, Madis Vinnal.

Tarvastu Gümnaasium

Tarvastu Muusika- ja Kunstikool

Paistu Kool Heimtali Põhikool
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Mulgimaa Peremäng kutsub augustis Paistu kihelkonnaga tutvuma! 
Selle suve Mulgimaa peremän-
gu viies ehk viimane mängu-
päev viib 7. augustil Paistu ki-
helkonda. Ees ootab päev täis 
vahvaid tegevusi kuues erine-
vas mängupunktis. 

Mulgimaa Peremäng on mee-
leolukas koguperemäng, mida 
korraldatakse juba seitsmendat 
korda. 

Heimtalis saad osaleda kaunilt 
renoveeritud mõisamaja tuuril 
giidiga, avatud on muuseumitu-
ba. Sepikojas ja puutöötoas saa-
vad kõik ise käed külge panna 
ja midagi endale kaasa meister-
dada. Mõisa saalis jookseb lisa-
programmina Soome-Ugri aas-
tale pühendatud filmimaraton, 
kus saab näha meie hõimurah-
vaste elust tehtud filme. Külasta-
jaid ootab vahetult mõisa kõrval 
asuv Heimtali Loomestuudio, 
kus saab sisse astuda keraamiku 
töötuppa, ise näpuga savi katsu-
da ja osta kaasa keraamikat. 

Vana-Vallamaja talus Sultsi 
külas on võimalus piiluda ühe 

pere igapäevasesse ellu Mulgi-
maal. Proovida saab käsihöövli-
ga hööveldamist, kahemehesae-
ga saagimist ja konksuga kartuli 
võtmist. Karmoška saatel saad 
õunapuude varjus lõõgastuda 
ning kohvi, teed ja endaküpse-
tatud vahvlit nautida. 

Metsarõõmu kohvik pakub 
mulgi putru, mulgi karaskit ja 
kamavahtu marjadega. Mõnusat 
lõunasööki saad nautida huba-
ses lehtlas. Proovi selga mulgi 
kuube ja tee pilt fotoseina taus-
tal! 

Naatsaku mahetalu näitab 
oma majapidamist ja taluloomi. 
Võta kaasa tükk kuivatatud saia 
või leiba, mida tiigis kuldkalade-
le puistata ja kitsedele-lammas-
tele maiuspalaks pakkuda. 

Paistu kirik ootab huvilisi nau-
tima imelist vaadet kirikutornist 
ja mängima aardejahti, et tutta-
vaks saada kiriku ja selle looga. 
Külastajad saavad maitsta ja 
kaasa osta Mulgimaa ettevõtjate 
toodangut pop-up müügipunk-

tis, millega tuleb kohale Mulgi 
Väiketootjate Liit. 

Holstre magasiaidas saad 
proovida viljakaalumise kuns-
ti vanaaegse kaaluga, vaadata 
näitust ajaloolistest fotodest ja 
osaleda õpitubades - pane proo-
vile oma teadmised erinevatest 

viljadest, punu kaaruspaela ja 
õpi pillimängu väikekandlel. 

Kõigil on võimalik osa võtta 
ka peremängu külastusmän-
gust: vähemalt kaheksa mängu-
punktitemplit kogunute vahel 
loositakse pärast mängu lõppu 
välja toredaid auhindu! 

Igaüks saab endale sobiva 
teekonna ise kokku panna ning 
kõigi mängupäevade program-
miga tutvuda aadressil www.
mulgiperemang.ee . 

Katrin Reimo 
Peremängu koordinaator  

Viljandi vallas 

Igale kihelkonnale on pühendatud oma külas-
tuspäev, kus koged mulkide elu-olu, kohalikke 
maitseid, suvepäeva lõhnu, melu, lugusid ja 
lustilist meelt.

Peremäng toimub viiel erineval päeval Mulgi-
maa igas kihelkonnas.

Tule avasta suvel 
Mulgimaad!

Kae perra kas sinu siehen om ka mulki! 

Paistu / 7. august / 12.00-18.00  
Heimtali mõis
Vana-Vallamaja talu
Paistu kirik

Euroopa Liit
Euroopa

Regionaalarengu Fond

Eesti
tuleviku heaks

 Metsarõõmu kohvik
Holstre magasiait
Naatsaku talu

Soovijatele bussituur Viljandist.
Rohkem infot: www.mulgiperemang.ee

Arabella Eiert, Ain-Erik Hal, Kalev Jaak Juhkamsoo, Bianka Jüris, Maarjo Kipper, Kristella Lippur, 
Marcus Lips, Martin Moora, Rebeka Rebane, Gregor Reede, Timo Sibrits, Lisanna Tiivel, Andri Tonberg.

Steven Kivistik, Miina Kriisa, Andre Kukk, Jakob Kütt, Doris Madismäe, Brigitta Oja, Airi 
Tahker, Sven Vahtramäe, Katriin Veiber, Geron Vidder.

Marta Eliisa Aren, Rebeka Leiten, Johanna Tõnisson, Raili 
Sula, Rainis Liivak, Marten Sähka

Lauri Pigul, Kristjan Pragi, Rando Raadik, Pauline Simona Sepp, Romet Mägi.

Liis Annus, Natalie Desiree Aasmaa, Henry Mathias Frei, Rainis Rudisaar, Aleksander Aasmaa, 
Sander-Marek Tamm, Markus Tarn, Rovan Kütt, Vaiko Juur.

Mirle-Merlin Järs, Emily Andra Angerjas, Ragnar Jalakas, Hanna-Liisa Esajas, Geidy Orumets, 
Herman Hernits, Raiko Lellep, Oliver Lapp, klassijuhataja Anne Freimuth, Rando Aarand, Raimo 
Lellep, Oliver Jõerand, Toivo Karu, Marko Neudorf, Kermo Telkinen, Jaanis Pissarev.

Holstre Kool Kalmetu Põhikool

Viiratsi Kool Saarepeedi Kool

Leie PõhikoolKolga-Jaani Kool

Kolga-Jaani Kooli lõpetas hooldus-
õppe õpilane Andreas Lepik. Pildil 
koos vanaema ja õpetaja Marisega.
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Jätkame Viljandi vallavalitsuse töötajate tutvustamist. Vallavalitsuses on palju uusi töötajaid ning nii mõnedki on vahetanud ametikohti. Selles lehes saame tuttavaks 
inimestega, kes töötavad kantseleis ja saame ühtlasi teada, mida nad teevad. Samas tutvume ka siseaudiitori ja Kolga-Jaani piirkonna juhiga. Järgmises lehenumbris 
astub ette finantsteenistus.

Karmen Küünal-Paltser
Spetsialist

Telefon: 435 0113
E-post: karmen.paltser@viljandivald.ee

Mida spetsialist teeb?
Minu ametiülesanded on vallavalitsuse istungite pro-
tokollimine, õigusaktide vormistamine, vastuvõetud 
õigusaktide täitjatele ja asjaosalistele saatmine. Viljan-
di valla asutuste andmete ja dokumentide edastamine 
Äriregistrile ja vallavalitsuse määruste edastamine Riigi 

Teatajas avaldamiseks. 

Millega oled varem tegelenud?
Töötan kohalikus omavalitsuses alates 1991. aastast. 

Ülle Riiner
Spetsialist

Telefon: 435 0121
ylle.riiner@ 

viljandivald.ee

Mida spetsialist teeb?
Spetsialisti ametikoha ees-
märk on Viljandi vallavoli-
kogu ja Viljandi vallavoli-
kogu alaliste komisjonide 

asjaajamise tagamine, dokumentatsiooni korral-
damine ja tehniline teenindamine, vallavalitsuse 
ametiasutuse dokumendihalduse korraldamine ja 
andmekaitse spetsialisti ülesannete täitmine.

Millega oled varem tegelenud?
Enne Viljandi vallavalitsusse ametisse asumist töö-
tasin 30 aastat Viljandi Maavalitsuses personalis-
petsialistina, kus puutusin väga tihedalt kokku ka 
ametiasutuse asjaajamise ja dokumendihalduse 
korraldamisega.

Kai Toss
Sekretär

Telefon: 435 0110
E-post: viljandivald@viljandivald.ee

Mida sekretär teeb?
Sekretär registreerib sisse- ja väljaminevad kirjad, vastab 
kodanike kõnedele ja kirjadele, valmistab ette tänukirju 
jms

Millega oled varem tegelenud?
Töötan kohalikus omavalitsuses sekretäri ametikohal alates 1995. aastast.

SAAME TUTTAVAKS

Anna Netšajeva
Siseaudiitor 

Telefon: 5887 6039
E-post: anna.netsajeva@viljandivald.ee

Mida siseaudiitor teeb?
Siseaudiitori eesmärk on tagada asutuse juhtkonnale 
kindlustunne, et tehtavad otsused ja tegevused on õi-
ged, kooskõlas õigusaktidega ning ressursse kasutatak-
se säästlikult, tõhusalt ja mõjusalt. Siseaudiitor on nagu 
peegel – kui see, mis peeglist paistab, ei meeldi, siis tu-

leks olukorda hinnata ning saada soovitusi olukorra parandamiseks.

Millega oled varem tegelenud?
Olen sündinud ja kasvanud Viljandis. Kõrghariduse omandasin Tartu ülikoolis 
ja mul on magistrikraad finantsjuhtimise erialal. Olen töötanud nii raamatupi-
daja kui analüütikuna. Kontrolli ja analüüsi valdkond pakub mulle huvi, sest 
numbrite taga peituv sisu ja selle mõistmine aitab toetada juhtimist. 

Iren Jõeleht
Personalispetsialist

Telefon: 435 0137
E-post: iren.joeleht@viljandivald.ee

Mida teeb personalispetsialist?
Personalispetsialisti ülesandeks on Viljandi Vallava-
litsuse ametiasutuse ning hallatavate asutuste juhtide 
personalitöö korraldamine. 

Tegelen värbamis- ja valikuprotsesside korraldamise 
ja läbiviimisega, personaliarvestuse ja -andmete hal-

damisega, ametijuhendite koostamisega, koolitus-, arendus- ja ühistegevuste 
korraldamisega ning töötervishoiu- ja töökeskkonnaalase tööga.
Oluline on nii töötajate motivatsiooni ja heaolu tagamine kui ka nende pideva 
koolitamise korraldamine, et töötajad vastaksid muutuvatele nõuetele.

Millega oled varem tegelenud?
Olen lõpetanud Tallinna Tehnikaülikooli (sellel ajal TPI) toiduainete eriala tehno-
loogiainsenerina. Olen töötanud tootmises, erasektoris, kohalikus omavalitsuses. 
Eelmises töökohas, Kiili Vallavalitsuses, töötasin vallasekretäri abina 12 aastat.

Praegusel ametikohal töötan alates 2020. aastast.

Rivo Aren
Kolga-Jaani piirkonnajuht

Telefon: 515 6678
E-post: rivo.aren@viljandivald.ee 

Mida piirkonnajuht teeb?
Piirkonnajuht lahendab teenuskeskuse piirkonnas tek-
kinud küsimusi, kogub infot ja edastab selle vallava-
litsusele. Korraldab hajaasustuse programmiga seotud 
tegevusi. Nõustab piirkonnas elavaid valla kodanikke. 
Korraldab piirkonnas asuvate haljasalade, parkide ja 

puhkealade ning kalmistute haljastus- ja heakorratöid, samuti üldist heakor-
raalast tegevust. Lahendab elektrilepingutest tulenevaid küsimusi. 

Millega oled varem tegelenud?
Kohalikus omavalitsuses alustasin tööd 1997. aastal. Kolga-Jaani vallavalitsuses 
olen töötanud maakorraldajana, vastutanud keskkonna valdkonna eest, tegut-
senud ka arendusnõunikuna ning enne valdade liitumist olin poolteist aastat 
ka Kolga-Jaani valla vallavanem.

Reet Pramann
Vallasekretär

Telefon 435 0114
E-post: reet.pramann@viljandivald.ee

Mida vallasekretär teeb?
Minu ametikoha eesmärk on korraldada vallakantselei 
tööd ja tegemisi. Vallakantselei on sisuliselt tugiteenuse 
pakkuja ametnikele, tagades vallavalitsuse töö tehnilise 
ja organisatsiooniline korraldamise. Samuti on vallasek-
retäri üks põhiülesandeid tagada, et kõik vallavolikogu 

ja vallavalitsuse õigusaktid vastaksid Eesti Vabariigi õigusaktide nõuetele nii 
sisu kui vormi poolest. Vallasekretärina puutun igapäevaselt kokku ja tegelen 
probleemidega lastekaitsest kuni teede remondini.

Millega oled varem tegelenud?
Olen lõpetanud Tartu Ülikooli õigusteaduskonna. Eelnevalt olen töötanud avali-
kus teenistuses juristina ja vallasekretärina. Praegusel ametikohal töötan alates 
2020. aastast.

Heli Kannes
Jurist

Telefon: 435 0153
E-post: heli.kannes@ 

viljandivald.ee

Mida jurist teeb?
Minu tööks on õigus- ja 
haldusaktide eelnõude 
ning lepingute kooskõlas-
tamine ja vajadusel nende 

ettevalmistamine. Ühtlasi on minu ülesandeks val-
lavolikogu ning vallavalitsuse liikmete, ametnike 
ning töötajate juriidiline nõustamine. 

Millega oled varem tegelenud?
Õigusteaduse magistrikraadi olen omandanud 
Tallinna Ülikoolis. Olen töötanud kohalikus 
omavalitsuses erinevatel ametikohtadel peaaegu 
15 aastat. 

Gerly Sankovski
Jurist

Telefon: 435 1416
E-post: gerly.sankovski@

viljandivald.ee

Mida jurist teeb?
Juristi ametikoha eesmär-
giks on vallavolikogu ja 
vallavalitsuse ning ameti-
asutuse teenistujate jurii-

diline nõustamine, õigus- ja haldusaktide eelnõu-
de ning lepingute kooskõlastamine ja vajadusel 
ettevalmistamine.

Millega oled varem tegelenud?
Olen kohalikus omavalitsuses töötanud üle 10 
aasta.

Kantselei
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Sirje Lamp
Arhivaar

Telefon: 4350136
E-post: sirje.lamp@ 

viljandivald.ee

Mida arhivaar teeb?
Minu ametikoha eesmärgiks on 
vallavolikogu ja vallavalitsuse 
töö käigus loodud ja saadud do-
kumentide arhiveerimise korral-

damine ning valla teenistujate ja kodanike teenindamine 
rahvastikuregistri ja arhiivitöö alaselt.

Pean ülevaadet arhiivi koosseisust, korraldan säilitus-
tähtaja ületanud dokumentide hävitamist ja arhivaalide 
üleandmist Rahvusarhiivi. Väljastan hoidlast dokumente 
ja otsin igapäevatöös vajalikku infot ametiasutuse teenis-
tujatele. Vastan päringutele ning koostan dokumentide 
alusel tõendeid isikute pensioniõigusliku staaži tõen-
damiseks, nõustan dokumentide taotlemisel Rahvusar-
hiivist. 

Üks osa tööst on valla rahvastiku arvestus ja kannete 
tegemine rahvastikuregistris (lapse sünni registreerimine, 
elukoha andmete muutmine). Annan elukoha tõendeid 
ja rahvastikuregistri väljavõtteid. Nõustan isikuid, kelle 
andmed rahvastikuregistris ei ole õiged ja vajavad muut-
mist.

Millega oled varem tegelenud?
Erialalt olen ökonomist-organisaator. Enne valdade 
ühinemist töötasin Pärsti vallavalitsuses personali- ja 
arhiivispetsialistina ning tegin rahvastikuregistri toi-
minguid. 

Ott Põder
Infotehnoloogia 

spetsialist
Telefon:  
524 8953
E-post:  

ott.poder@ 
viljandivald.ee

Mida infotehnoloogia spetsialist teeb?
Minu tööks on vallavalitsuse ja allasutus-
te infotehnoloogia hankimine, hooldami-
ne, infoturve, kasutajatugi ning arenda-
mine. Samuti tuleb ette ka dokumentat-
siooni koostamist ja erinevaid projekte.

Millega oled varem tegelenud?
Enne valda tööle tulemist omandasin 
kõrghariduse info- ja kommunikatsioo-
nitehnoloogia haldamise ja administree-
rimise erialal ning töötasin eraettevõttes 
infotehnoloogia spetsialistina. Kuna töö 
on ka hobi, siis tegelen palju arvutitega 
ka töövälisel ajal. Et hoida vaim ja keha 
tasakaalus, teen ka sporti.

Tiina Almers
Sekretär

Telefon: 520 4216
E-post: tiina.almers@ 

viljandivald.ee

Mida sekretär teeb?
Töötan kahes töökohas, osa 
nädalast olen Tarvastu tee-
nuskeskuses, osa Viljandi 
vallamajas.

Tarvastu teenuskeskuses tegelen kirjade regist-
reerimisega dokumendihaldussüsteemis ja endise 
Tarvastu vallavalitsuse arhiivi kohta käivatele pä-
ringutele vastamisega.

Nii Tarvastu teenuskeskuses, kui Viljandi val-
lamajas tegelen perekonnaseisutoimingutega, s.o 
lapse sünni registreerimine, uue elukoha aadressi 
registreerimine, rahvastikuregistri väljavõtete ja 
elukohatõendite väljastamine, Euroopa Liidu koda-
nikele isikukoodide moodustamine, valla elanike 
kohta statistiliste ja muude aruannete ja nimekirjade 
koostamine.

Millega olen varem tegelenud?
Olen lõpetanud Tartu Ülikooli Viljandi Kultuuri-
akadeemia infoteaduse ja dokumendihalduse eriala. 
Aastatel 1994-2017 töötasin Tarvastu vallavalitsuses 
erinevates ametites: raamatupidajana, registripida-
jana, sõjaväearvestajana, arhivaari ja sekretär-asja-
ajajana. Alates Tarvastu valla ja Viljandi valla ühi-
nemisest töötan Viljandi vallavalitsuse Tarvastu 
teenuskeskuse sekretärina.

Seksuaalselt väärkoheldutele on loodud oma tugigrupid

Koroonakriisi taustal ker-
kis Eestis esile ka teine kriis,  
mis on pikalt varjus olnud - las-
te seksuaalne väärkohtlemi- 
ne. 

See teema on viimasel ajal 
eriti teravalt esile tõusnud just 
tänu avalikkuse ette jõudnud 
lugude kaudu. Nüüdseks on 
selgunud kui palju ohvreid see 
kriis on nõudnud. Seksuaalse 

väärkohtlemise ohvritel on aga 
vaja kohta, kus turvaliselt seda 
probleemi käsitleda. Seetõttu 
on tänavu loodud 2019. aastal 
tegutsemist alustanud lapseeas 
seksuaalselt väärkoheldute tu-
gigruppide jaoks MTÜ Eesti SV 
Tugigrupid. Neid tugigruppe 
on praegu 7 ja neis osalevaid 
inimesi 103! 

Tänu 2020. aasta septembris 
eetris olnud Pealtnägijale, kus 
Kadri otsustas rääkida kaa- 
merate ees oma loo, on tugi-
gruppidega liitunud väga paju 
inimesi. Paljud neist räägivad 
grupiga liitudes alles esimest 
korda oma väärkohtlemisest (nt 
50 aastane naine rääkis sellest, 
kuidas tema vanaisa teda lap-
sena seksuaalselt väärkohtles). 

Paljudel inimestel pole võima-
lust maksta terapeutidele, et abi 
saada, nii jääbki nende jaoks 
ainukeseks abi saamise kohaks 
tugigrupp.

Praegu tegutseb MTÜ nimel 
Tallinnas neli tugigruppi, neist 
üks vene grupp, Tartus kaks 
tugigruppi, loomisel on kolmas 
grupp ning Paides üks tugi-
grupp. MTÜ Eesti SV Tugigru-
pid on valmis avama ka meeste 
tugigrupi kui piisavalt soovijaid 
leidub.

MTÜ Eesti SV Tugigruppidega 
saab tutvuda kodulehel: www.
svtugigrupp.ee

Liituma on oodatud kõik 
lapsepõlves seksuaalset väär-
kohtemist kogenud täisealised 
inimesed, olenemata soost, 

usust, rahvusest, seksuaalsest 
orientatsioonist. Ülemine vanu-
sepiir puudub. Soomes oli kõige 
vanem pöörduja 73-aastane va-
naproua. Ka mehed on oodatud.

Osalemine on anonüümne ja 
kogunemiste koht salastatud. 
Soovime, et kõik inimesed tun-
neksid end meie kogunemistel 
turvaliselt. Tugigruppide töö 
on seni olnud edukas. Inimesed 
tunnevad end paremini, kui saa-
vad probleeme jagada ja üksteist 
toetada.

Praegu osalevad Viljandimaa 
inimesed Tartu ja Paide grup-
pides. Kui aga leidub piisavalt 
soovijaid, saame avada tugigru-
pi ka Viljandis, seda koostöös 
Viljandi vallavalitsuse ja Vil-
jandi linnavalitsusega. 

Viljandi vallavalitsus soovib, 
et seksuaalselt väärkoheldutel 
oleks võimalik tugigrupis osa-
leda just Viljandimaal. Palume 
sellest soovist teada andmiseks 
antud anonüümse MTÜ-ga 
Eesti SV Tugigrupid ühendust 
võtta. 

Anname teada, et tugigrup-
pidega saab liituda, kirjutades 
aadressile: tugigrupp555@
gmail.com ja venekeelse grupi-
ga liitumiseks: rus.gruppa1@
gmail.com.

MTÜ Eesti SV Tugigrupid 
on heategevuslik organisat-
sioon, mis on tänulik iga või-
maliku annetuse eest: MTÜ 
EESTI SV TUGIGRUPID 
EE631010220290532226.

Viljandi vald sai juurde viis arvutioskustega eakat

5. juunist 3. juulini toimus Tar-
vastu Gümnaasiumis igal lau-
päeval kolm tundi järjest arvu-
tikoolitus eakatele. Osa võttis 
viis õpihimulist. 

Algselt oli koolitus plaanitud 
varakevadeks, kuid COVID-19 
viirusest tingitud piirangute 
tõttu olime sunnitud seda aina 
edasi lükkama. 

Koolitus korraldati koostöös 
Tarvastu Päevakeskuse pere-
naise Kaie Järveküla ja Tarvas-
tu Gümnaasiumi arvutiõpetuse 
õpetaja Enna Ojaotsaga, kes olid 
kohe nõus eakatele koolitust läbi 
viima. 

Tänaseks on koolitus läbi ja 
Viljandi vallas on viis nutikat 
eakat juures, kelle arvutika-

sutamise oskused on suuresti 
täienenud. 

Enna Ojaotsa sõnul teema-
de valdkond väga lai ei olnud, 
eesmärk oli õpitut harjutamise-
ga kinnistada. Peamisteks tee-
madeks olid meilindus (gmail.
com) – kirja saatmine, vastami-
ne, manus; riigiportaalid – ees-
ti.ee, digilugu.ee; digiallkirjas-
tamine, tekstidokumentidega 
toimetamine; lihtsad tabelid 
Excelis; Google tõlkeplatvormi 
kasutamine; Google Drive. 

Enna Ojaots võtab koolituse 
kokku sõnadega: „Eakad olid 
tublid ja said ülesannetega hak-
kama“.

Kui on huvi, võiksime arvu-
tikoolitusi valla erinevate piir-
kondade eakatele tulevikus veel 
planeerida.

Huvi korral võtke ühendust 
endale lähima päevakeskuse 
perenaisega – Viiratsi Päevakes-
kuse perenaise Urve Kimmeliga 
(tel. 5661 8546) või Tarvastu Päe-
vakeskuse perenaise Kaie Järve-
külaga (tel. 5813 2858). 

Rita Holm,�
MTÜ Eesti SV 
Tugigrupid 
juhatuse liige

Siret Sarv,�
Hoolekande 
juht

Igal laupäeval, kuu aega järjest omandasid Viljandi valla eakad uusi arvutioskusi. Õpetajad olid rahul, arvatavasti 
õppijad ka.		  Foto autor: Enna Ojaots
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Viljandi vallavalitsus avas lasteaedade 
mänguväljakud kõigile valla väikelastele

Viljandi vallavalitsus avas 28. 
juunist lustimiseks kõik valla 
lasteaedade mänguväljakud 
väikelastele, kes saavad män-
gima tulla koos vanematega.

„Vallavalitsus soovib kõigile 
valla elanikele pakkuda hüve-
sid, mis meil ühise rahaga teh-
tud on“, sõnas Viljandi abival-
lavanem Irma Väre. „Lasteaia 
mänguväljakud on küll ilusad, 
lastele kasutamiseks ju loodud, 
aga vahel on nii, et mängida 
saavad seal üksnes lasteaia lap-
sed. See tähendab, et päris suure 
osa ajast seisavad need väljakud 
kasutuseta. Sellel suvel avame 
kindlatel kellaaegadel lasteae-
dade mängualad kõigile alla 7 
aastastele lastele. Turvalisuse 
tagamiseks on lapsed oodatud 
mänguväljakutele vaid koos 
vanematega,“ lisas Väre. „Kui 
on juba avatud talude päev, siis 
miks ei võiks olla lasteaedades 
avatud mänguväljakute päe-
vad“, täiendas abivallavanem 
veelgi oma mõtet.

„Saarepeedi, Tarvastu (seal-
hulgas Kärstna ja Soe maja), 
Leie, Kolga-Jaani, Holstre, Pais-
tu, Päri (sealhulgas Pärsti ja 
Puiatu rühm) ning Uusna las-
teaia mänguväljakud on olnud 

avatud kõigile lastele kogu aeg, 
sõltumata aastaajast ja nädala-
päevast. Ka Vana-Võidu laste-
aia värav on alati lahti olnud. 
Ramsi ja Viiratsi lasteaedade 
mänguväljaku väravad on seni 
teiste laste ees suletud olnud, 
aga hoolekogudega koostöös 

leidsime võimaluse avada män-
guväljakud ja sellega kaasnevad 
lisamängimise võimalused laste-
aedade kollektiivpuhkuste ajal: 
Viiratsis 12.06-01.08 esmaspäe-
vast pühapäevani kella 18st-21ni 
ja Ramsil 28.06 - 16.07 esmaspäe-
vast reedeni on avatud mängu-

platsid kella 18st-20ni (välja ar-
vatud sõimerühma ala) ja kella 
18st – 21ni staadion. Laupäeval 
ja pühapäeval on kella 15st – 
20ni avatud mänguplatsid (va 
sõimerühma ala) ja kella 18st- 
21ni staadion,“ rääkis Irma Väre.

Tegemist on pilootprojektiga, 

et vaadata, kui mänguväljaku 
väravad on lahti, kas seda kasu-
tatakse sihipäraselt ja kas seda 
üldse kasutatakse. Kui paljude-
le lastele ja lapsevanematele see 
algatus rõõmu valmistab, siis 
projekt kindlasti jätkub.

Lasteaedade lahtioleku ajad 
erinevad ning vastav info on 
leitav iga mänguväljaku juures 
olevalt infotahvlilt. Infotahvlil 
on kirjas ka mänguväljaku ka-
sutamise reeglid ja tingimused, 
et hoida meie kõigi ühist vara.

„Juhin tähelepanu asjaolu-
le, et kõik valla alla 7- aastased 
lapsed koos vanematega on 
oodatud kõikidele valla män-
guväljakutele, mitte ainult oma 
kodulähedasele platsile. Selline 
lähenemine soodustab ka valla 
teiste piirkondade külastamist 
ja tundma õppimist, et saada 
osa ühise rahaga loodud väär-
tustest. Ja veel - kuna suvisel 
ajal liiguvad inimesed palju, siis 
on vallarahval, kellel kaugemalt 
külalised, võimalus minna koos 
mänguväljakule ja veeta seal alla 
7-aastaste lastega aega. Viljandi 
vald on lapsesõbralik vald,“ sõ-
nas abivallavanem lõpetuseks.

Raivo Lott

Tühja lasteaia mänguväljakut on küll kena vaadata, aga kenam oleks veel kui lapsed sellele platsile melu ja elu juurde 
annaksid. 		  Foto: Raivo Lott

Ramsi noored pakuvad eakatele 
seltskonda ja abi tööde tegemisel

Ramsi noorte aktiivgrupp Kor-
raldajad pakkusid välja idee 
aidata abivajajaid. Eeskätt ea-
katele tundus abikäe ulatami-
ne iseäranis vajalik. Koostöös 
Viljandi vallaga hakkasime 
välja mõtlema, kuidas abivaja-
jaid leida. 

Proovisime mõelda, millest 
meie kohalik kuld võiks puu-
dust tunda. Peamiselt toodi väl-
ja, et laste seltskond paneb ea-
kate silmad särama ja lihtsamate 
tööde tegemine tundus oluline. 

Noorte aktiivgrupi ideed ai-
tasid välja töötada abivallava-
nem Irma Väre ja hoolekande 
juht Siret Sarv, kes täiendasid 
noorte ideed. Peagi hakkasidki 
abivajajad endast Ramsi Vaba 
Aja keskuse juhataja Maire Rah-
nelile märku andma. Niisamuti 

registreerisid noorsootöötaja 
juures end aktiivgrupi noored, 
kes olid valmis pilootprojektis 
osalema. 

Veel enne jaanipäeva tegime 
esimese külaskäigu Taimi juur-
de, kelle aknad vajasid pesemist. 
See tundub nii õige olema, et 
noored, kellel polegi aknape-
su kogemust või see on kesine, 
saavad eaka poolt juhendatud. 
Nii saab noor vajaliku tööko-
gemuse ja abivajaja panustab 
aknapesu tarkuste jagamisega. 
Imelisel moel lõimuvad kokku 
uus praktika noortele ning tark 
juhendamine eakalt. 

Samuti sattusid kokku ka noor 
ja eakas, kelle huvi on kaktuste 
kasvatamine. Nii nad seal rääki-
sid kaktustest ja nende hoolda-
misest. Mõtlemapanev on, mida 

tunneb see tänane noor, kui ta 
on ise ühel päeval eakas. Ilm-
selt alles siis jõuab talle kohale 
tegelik mõistmine oma tänasest 
panusest.

Eakas, kes vajab seltsiks noori 
või abi lihtsamates töödes, saab 
helistada Ramsi Avatud Noor-
tetoa noorsootöötaja telefonil 
5354 3977 !

Saame üheskoos leida sobiva 
aja kohtumiseks. Oluline on tea-
da, et pakume oma tuge tasuta. 
Proovime jõuda kõikide abiva-
jajateni. Eelistame tulla Ramsi 
ja selle lähiümbruskonda, kuid 
oleme valmis tegema ka eran-
deid. 

Ester Tooming
Ramsi noorte aktiivgrupi 

 Korraldajad juhendaja

Hooldusperede vanemaiks  
soovijad saavad augustis  
kohtuda Jane Snaithiga

Juuni lehes teavitasime Sot-
siaalkindlustusameti alga-
tatud kampaaniast „Laps on 
pereootel“, mille raames kut-
sutakse inimesi üles hakka-
ma hoolduspere vanemaks. 
Viljandi vallavalitsus kutsub 
kõiki, kellele on hoolduspere 
teema südamelähedane, koh-
tuma 26. augustil kell 16 Jane 
Snaithiga Uusna Külamajas. 

Jane räägib hoolduspere ole-
musest ja oma kogemustest. 
Tal on kasuvanemana 15-aas-
tane kogemus seitsme emotsio-
naalsete ja käitumislike välja-
kutsetega lapse hooldus- ja 
eestkostevanemana.

Jane on ka MTÜ Igale Lap-
sele Pere eestvedaja, ühingu 
juhatuse liige ja tugigruppide 

arenguprogrammi juhenda-
ja aastast 2012. Jane Snaith 
on läbi viinud koolitusi ja 
teemapäevi kiindumusteoo-
ria käsitlusest lapse arengut 
toetava keskkonna loomisel. 
Aastail 2015-2019 viis ta neid 
teemapäevi läbi üle terve Eesti 
erinevates haridusasutustes ja 
Rajaleidja keskustes. Samuti 
on Jane toimetanud N. P. Ry-
gaardi raamatu “Kiindumus-
häirega laps. Praktilise teraa-
pia käsiraamat”, nii eesti kui 
ka venekeelset väljaannet ja 
Marek Wnuki ja Uliana Doly-
niaki „Töö traumeeritud laste-
ga“. Tegemisi ja saavutusi on 
olnud palju. 

Kohtumisele on oodatud 
kõik, kellel on juba soov 
hoolduspereks saada, kui ka 
need, kes on seda mõtet vaid 
kaalunud ja ei ole endas veel 
kindlad. Samuti ootame osa-
lema tänaseid eestkoste-, lap-
sendaja- ja hooldusperesid, et 
kogemusi vahetada.

Oma osavõtust palume tea-
da anda hiljemalt 23. augustil 
aadressil: heili.rohtla@viljan-
divald.ee.

Heili Rohtla
Lastekaitse 
peaspetsialist

Ramsi noored Taimi kodu aknaid pesemas. Taimi juhendab.
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Viljandi vallavalitsus tähistas juunis 
märtsis ära jäänud sotsiaaltöö 
päeva ja autasustas parimaid

Üks 2020. aasta 
Eesti parimatest 

sotsiaalvaldkonna 
töötajatest on Kati 

Narusberg 

16. juunil tähistas Viljandi Val-
lavalitsus Pinska küünis rah-
vusvahelist sotsiaaltöö päeva 
plaaniga B. 

Plaaniga B sellepärast, et õigel 
sotsiaaltööpäeval märtsis või-
mutses Eestis veel koroonaviirus 
ja seepärast õigel päeval kokku 
tulla ei saadud. 

Abivallavanem Irma Väre sõ-
nul oli just peole eelnev päev, 
ehk 15. juuni valla sotsiaaltöös 
väga eriline. Nimelt pälvisid 
kaks Viljandi valla töötajat üle-
Eestilise tunnustuse.

Sotsiaalnõunikule Luule Vit-
surile anti Pärnu Kontserdima-
jas üle aumärk – Päästeteenistu-
se medal.

15. juunil andis oma autasud 
Tartus üle Eesti Sotsiaaltöö As-
sotsiatsioon. Sotsiaaltöötajate 
tunnustamisüritusel pälvis valla 
eestkostespetsialist Kati Narus-
berg tiitli Aasta noor sotsiaal-

valdkonna uustulnuk 2020.
Üritusel autasustati valla tub-

limaid sotsiaaltöötajaid. Tunnus-
tatud said: koduhooldustöötaja 
Anneli Mikk, Pärsti Pansionaa-
di juhataja Le Hussar, Marika 
Kraun Kärstna Hooldekodust, 

Kolga-Jaani Hooldekodu töötaja 
Piret Leiten, Pärsti Pansionaadi 
töötajad Juta Penter ja Tiiu Tah-
ker.

Lõpuks nauditi ka Kait Kalli 
etendust „Plaan B“.

VVT toimetus

Eesti Sotsiaaltöö Assotsiat-
sioon tunnustas 15. juunil 
Tartus, Vanemuise Kontser-
dimajas 2020. aasta parimaid 
sotsiaalvaldkonna töötajaid. 
Aasta noor sotsiaalvaldkon-
na uustulnuk on Kati Narus-
berg, Viljandi Vallavalitsuse 
eestkostespetsialist.

Lisaks kuulutati välja aasta 
koostööpartner, aasta sotsiaal-
tööd kajastanud ajakirjanik 
ning aasta sotsiaalvaldkonna 
sõber. 

Parimaid sotsiaalvaldkonna 
töötajaid tunnustasid videoter-
vitusega sotsiaalkaitseminister 
Signe Riisalo ning tervise- ja 
tööminister Tanel Kiik. 

„Sel aastal esitati tunnus-
tamisele 15 kategoorias 149 
inimest, rohkem kui kunagi 
varem. On väga hea meel nii 
paljude tublide sotsiaalala töö-
tajate üle. Eelkõige tahaks tä-
nada kõiki märkajaid, kes kan-
didaadid esitasid. Märkamist 

ja üksteise tunnustamist ei ole 
meie keerulises töövaldkonnas 
kunagi liiga palju. Pärast ras-
ket aastat on hea hetk märgata 
täna oma töökaaslast, partnerit 
ja teisi olulisi inimesi, kes on 
sotsiaalvaldkonda panusta-
nud,“ ütles Eesti Sotsiaaltöö 
Assotsiatsiooni juhatuse esi-
naine Sirlis Sõmer-Kull. 

Sotsiaalala töötajate ja vald-
konda panustajate konkursi 
tulemuste hindamisel osale-
sid Eesti Sotsiaaltöö Assotsiat-
sioon, Sotsiaalministeerium, 
Eesti Võlanõustajate Liit, Eesti 
Asenduskodu Töötajate Liit, 
Eesti Tegevusjuhendajate Liit, 
Erihoolekandeteenuste Pakku-
jate Liit, Eesti Sotsiaalasutuste 
Juhtide Nõukoda ja Eesti Sot-
siaaltöö Üliõpilaste Selts.

Tunnustati eelmisel aastal 
silma paistnud sotsiaalvald-
konnas töötanud või sotsiaal-
valdkonda panustanud inime-
si 15 kategoorias. 

Sotsiaaltöö päev kujunes meeleolukaks nagu alati: autasustamised, kohtumised, kingitused – mida muud ongi üheks 
toredaks ettevõtmiseks vaja. 		  Fotod: Raivo Lott

Viljandi vallavalitsuse sotsiaalnõunik Luule Vitsur  
pälvis Päästeametilt medali

15. juunil andis Päästeamet Pär-
nu Kontserdimajas üle tunnus-
tusi. Päästeteenistuse aumär-
gi – päästeteenistuse medali 
pälvis Viljandi vallavalitsuse 
sotsiaalnõunik Luule Vitsur.

Luule Vitsur on oma tööga 
andnud olulise panuse Viljandi 
valla elanike heaolu ning kodu-
ohutuse hoidmisse ja paranda-
misse. Viljandimaa päästepiir-
konna koostöö Luule Vitsuriga 
algas 2012. aastal.

Päästeameti ja kohalike oma-
valitsuste ühisprojektiga „500 
kodu korda“ (toimus aastatel 
2018-2019), mis oli suunatud toi-
metulekuraskustes leibkondade 
kriitilisemate tuleohutusalaste 
probleemide lahendamisele, 
muudeti Viljandi vallas tuleo-
hutumaks 14 lasterikaste pere-
de, eakate või puuetega inimeste 
kodu.

Kohaliku omavalitsuse pool-

se koordinaatorina tegi Luule 
Vitsur väga head koostööd Vil-
jandimaa päästepiirkonnaga nii 
kodude leidmisel, remonditööde 
korraldamisel kui ka tööde hin-
damisel ja vastuvõtmisel. 

Viljandi vald toetas projekti 
oma eelarvelistest vahenditest 
märkimisväärses ulatuses.

Jätkuprojektiga „Kodud tuleo-
hutuks“ (2020) muudeti Viljan-
di vallas tuleohutumaks kolm 
kodu. Luule Vitsur valla poolse 
koordinaatorina on projekti raa-
mes jätkanud silmapaistvalt hea 
koostööpartnerina.

Lisaks nimetatud projekti 
vahenditega tehti Vitsuri eest-
võtmisel veel mitmetes teisteski 
kodudes korda kütteseadmed 
ning muidki elukvaliteeti pa-
randavaid remonditöid.

Päästeameti Viljandimaa  
Päästepiirkond

Aasta Eesti noor sotsiaalvaldkonna uustulnuk on Kati Narusberg. 
Foto: Raivo Lott

Viljandi vallavalitsuse poolse koordinaatorina on Luule Vitsur teinud väga head koostööd Viljandimaa päästepiir-
konnaga. Seda hinnati. 		  Foto: Päästeamet

Kohale olid tulnud nii vallavalitsuse kui ka valla allüksuste sotsiaaltöötajad, 
aga ka palju külalisi teistest hoolduse ja meditsiiniga seotud asutustest.
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Sportlik jaanipäev Tarvastus

Pärast aastast vaheaega toimusid taas 
Viljandi valla noortepäevad

30. juunist 3. juulini toimusid 
pärast aastast pandeemia poolt 
peale sunnitud pausi järjekord-
sed Viljandi valla noortepäevad.

Holstre-Polli Vabaajakeskuses 
toimunud noortepäevade prog-
rammist sai osa üle 30 noore. 
Olenevalt päevast veetsid nen-
dega koos päevi 3-4 juhendajat. 
Noortepäevadest saavad osa 
võtta kõik Viljandi valla noored 
vanuses seitse kuni üheksateist 
eluaastat. Nii mõnedki noored 
veetsid tänavu meiega juba oma 
viiendaid noortepäevi. Suur ai-
täh päevade õnnestumisse pa-
nustamise eest kasvatajad Hes-
tia Mirka, Katrin Viinapuu ja 
Toomas Jüris. 

Noortepäevade raames orien-
teeruti Holstre-Polli Vabaajakes-
kuse juhi Tarmo Araku juhen-
damisel keskuse MOBO rajal. 
Valla spordispetsialist Kevin 
Paavo eestvedamisel võeti mõõ-
tu sportlikkus üheksavõistluses. 
Lisaks võisteldi meeskondlikes 

teadusülesannetes, külastati 
Valma seiklusparki ja kujundati 
endile või oma kodustele uni-
kaalsed riidekotid. 

Erinevaid töötubasid käisid 
läbi viimas oma valdkondade 
tuntud tegijad. Tsirkuseakrobaa-
tika ja žongleerimise töötubasid 

juhendasid Eesti tsirkusepere 
Vaher esindajad Endla ja Lembi. 
Tantsutöötuba viis noortele läbi 
New Yorgi kogemusega tantsija 
ja tantsutreener Laura Pakasaar, 
kes on üles astunud ka Adam 
Lamberti laulu „Superpower“ 
muusikavideos. Aafrikatrum-

midel õpetas rütmimaagia esi-
le kutsumist Mulgimaa “hunt 
kriimsilm“ Indrek Palu. 

Noortele andis kontserdi, mil-
lest said osa ka Viljandi valla õpi-
lasmaleva Saarepeedi ja Mustla 
rühma noored malevlased, noor 
räppar, laulja ja laulukirjutaja 

Henry Orlov alias Pluuto, keda 
saatis plaadimasinate taga laulja 
ja produtsent Karl Killing. 

Järgmised Viljandi valla noor-
tepäevad toimuvad 2022. aasta 
juuni viimastel päevadel ning 
need saavad olema veel mitme-
kesisemad ja vägevamad. 

Noortepäevadest saavad osa võtta kõik Viljandi valla noored vanuses seitse kuni üheksateist eluaastat. Foto korraldajatelt.

Hoolimata sellest, et kurikaelad süütasid ettevalmistatud lõkke päev va-
rem, õnnestus korraldajatel uus lõke teha ning rahvas tuli peole – hin-
nanguliselt 300 autot ja 500 peokülalist. 	 Foto: Mairo Haava

23. ja 24. juunil toimus Tarvastu 
piirkonnas iga-aastane sportlik 
jaanipäev, millel on juba pika-
ajaline traditsioon. 

Esimene päev algas discgolfi 
võistlusega, kus osales 49 mängi-
jat kolmes võistlusklassis. Naiste 
arvestuses saavutas esikoha Tee-
le Toomsalu (-3), teine oli Sigrid 
Väli (0) ja kolmas Mariina Telli-
saar(+19). Meeste 899- arvestu-
ses oli esikolmik Janek Jõgi (-8), 
Keiro Luik (-1) ja Rein Kald (-1). 
Meeste 900+ arvestuses võitis 
Janek Kosemaa (-10), teine Ta-
nel Sinimets (-7) ja kolmas Karl 
Hurt (-7). 

Järgnenud meeste paarisvõrk-
palli võitsid Tanel Roht ja Daniel 
Savka, teise koha Andre Arak ja 
Kristjan Tafenau ning kolman-
da koha Erki Marksoo ja Riivo 
Sisask. Naiste paarisvõrkpallis, 
kuhu oli lubatud võistlema ka 

lapsi, võitsid esikoha Janelle 
Leenurm ja Egle Püvi, teise koha 
Gertu Koik ja Mattias Püvi ning 
kolmanda koha Anu Ülper ja 
Helja Ütsik. 

Meeste tänavakorvpallis või-
tis Tööstuse 2 meeskond, teise 
koha said Penskarid ja kol-
manda Santlager. Päeva lõpe-
tas jalgpalliturniir kunstmuru 
väljakul. Kokku osales turniiril 
seitse võistkonda. Võidu võtnud 
kogenud Tarvastu FC mängijad 
kinkisid oma võidukarikad kõi-
ge väiksematele tuleviku tähte-
dest jalgpalluritele.

Päev hiljem toimus XVII Soe 
järve triatlon, kus pidi kõige-
pealt ujuma 85 meetrit, siis sõit-
ma jalgrattaga 4,5 kilomeetrit ja 
lõpetuseks 1,2 kilomeetrit jooks-
ma. Meeste arvestuse saavutas 
kindla esikoha Joosep Tamme-
mäe ajaga 14;02,14, temast minut 

ja kaksteist sekundit hiljem lõpe-
tas Aivo Kaljumäe ja kolmanda 
koha saavutas Toomas Reinsalu 
ajaga 16:01,11. Naiste arvestuses 
saavutas esikoha Kretel Kalju-
mäe, teise koha Laidy Proos-
väli ja kolmanda koha Marge 
Nõmm. Noormeeste arvestuses 
võitis Arto Kaljumäe, talle järg-
nesid Ako Kaljumäe ja noorim 
osavõtja Marten Kaljumäe. 

Need, kellel polnud triatlonis 
tahtmist individuaalarvestuses 
osaleda, said end proovile panna 
võistkondlikult, kus esikoha saa-
vutas võistkond Tossud (Krist-
jan Tafenau, Andre Arak, Janelle 
Leenurm), teise koha GTT (Gerli 
Napritson, Tarmo Visnap, Karl 
Tamm) ja kolmanda koha TIIM 
(Urmas Kilu, Toomas Kallasmaa, 
Erki Erm). Kokku osales küla 
triatlonil 39 võistlejat.

Tarmo Arak

Kärstnas oli tänavu kaks 
jaanituld

Kärstna jaanituli sai alguse 
planeeritust varem – plaanis 
oli see süüdata 25. juuni õh-
tul aga kurjade inimeste abiga 
süttis lõke eredalt juba eelne-
val ööl. See ei heidutanud aga 
korraldusmeeskonda, kes kii-
resti uue lõkke tegid.

Kärstna jaanipäeva korral-
das teist aastat Valmar Haava. 
Suureks taganttõukajaks sai 
koroona piirangute leevene-
mine alates maist, mis andis 
lootust korraldada tavapära-
ne jaanipäev koos külaliste, 
esinejate ja ühismängudega. 
Kokkulepe sõlmiti ka esimese 
esinejaga - DJ Aare Antoniga, 
kes lisaks muusika miksimi-
sele sai olulise rolli ka õhtu-
juhina. DJ abiga leidsime ka 
bändi - Elumees. 

Nädal enne ürituse toimu-
mist koristati plats ning taotle-
ti kiirusepiirangud, et ürituse 
ala oleks külalistele võimali-
kult turvaline. Jaaniürituse 

hommikul, pärast jaanilõkke 
esimest põlemist, jätkusid et-
tevalmistused, mille käigus sai 
püsti ka uus jaanilõke.

Ja siis saabus sündmus ise. 
Pikk autoderivi, mis ulatus 
Kärstnast Härma karjäärini, 
oli juba kaugelt paista. Väide-
tavalt oli autosid 300 ringis. 
Hea üllatusena liikus kogu 
sündmuse vältel läbi üle 500 
inimese, mis on ühe küla jaa-
nipäeva kohta üllatavalt suur 
number. Ürituse jooksul toi-
musid traditsioonilised jaa-
nipäeva mängud - köievedu 
ja rehvikantimine. Meeleolu 
hoidis üleval õhtujuht ning 
fantastiline kahemehebänd 
Elumees. Õhtut jäi lõpetama 
DJ Aare Anton.

Täname toetajaid, kelleks 
olid Kärstna Vili OÜ, Kata Lil-
led OÜ, Viljandi Vallavalitsus, 
Mägra Mets OÜ ja Undi Tee-
nused OÜ.

Kriki Kaits
Jalgpallis võidu võtnud kogenud Tarvastu FC mängijad kinkisid oma võidukarikad kõige väiksematele tuleviku 
tähtedest jalgpalluritele. 		  Foto: Tarmo Arak

Are Tints,
Noortepäevade 
juhataja 
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VILJANDI VALLAVALITSUS TEATAB 

Viljandi Vallavalitsus teatab Päri kü-
las Tiiva tee päikesepargi detailpla-
neeringu kehtestamisest Vallavoliko-
gu 30.06.2021 otsuse nr 1-3/360 alusel. 
Planeeringuala suurus on ligikaudu 2,0 
ha. Detailplaneering on koostatud päi-
keseelektrijaama rajamiseks. Detailpla-
neering on üldplaneeringut muutev, see 
ei näe ette olulise negatiivse keskkonna-
mõju teket. Detailplaneeringu materjalidega 
saab tutvuda valla veebilehel.

Viljandi Vallavalitsus teatab Järtsaare külas Turbakoja de-
tailplaneeringu kehtestamisest Vallavolikogu 30.06.2021 
otsuse nr 1-3/361 alusel. Planeeringuala suurus on ligikaudu 
2,3 ha katastriüksusel 89901:001:0596. Detailplaneering on 
koostatud maakasutuse otstarbe muutmiseks tootmismaaks 
ja sellega määratakse ehitusõigus turbatootmisala teenin-
davate hoonete ja rajatiste ehitamiseks. Detailplaneering on 
üldplaneeringut muutev, see ei näe ette olulise keskkonna-
mõju teket. Detailplaneeringu materjalidega saab tutvuda 
valla veebilehel.

Viljandi vallavolikogu 30. juuni istung
Ramsi Vaba Aja Keskuses 

toimunud vallavolikogu istun- 
gil:

• Revisjonikomisjon esitas 
aruande oma tegevuse kohta 
2020. aastal.

• Kinnitati Viljandi valla 2020. 
aasta konsolideerimisgrupi ma-
jandusaasta aruanne.

• Viljandi Vallavolikogu 
26.09.2018 määruse nr 41 „Vil-
jandi valla arengukava aastateks 
2019 - 2025“ I lugemine, suunati 
II lugemisele. 

• Viljandi valla eelarvestratee-
gia 2021-2025 I lugemine, suuna-
ti II lugemisele.

• Viljandi valla teehoiukava 
aastateks 2021-2025 I lugemine, 
suunati II lugemisele.

• Suunati II lugemisele Vil-
jandi valla ühisveevärgi ja -ka-
nalisatsiooni arendamise kava 
aastateks 2021-2032.

• Võeti vastu Viljandi valla 
2021 aasta I lisaeelarve. 

• Kinnitati COVID-19 inves-

teerimistoetuse projektide ni-
mekiri. 

• Garanteeriti Mulgi Elamus-
keskuse II etapi elluviimise 
omafinantseering.

• Suunati II lugemisele Viljan-
di valla tunnustuse avaldamise 
kord. 

• Tunnistati kehtetuks Tar-
vastu Vallavolikogu 13.09.2000 
otsus nr 120 “Mustla Rahvamaja 
põhimääruse kinnitamine”.

• Kehtestati avaliku ürituse 
korraldamise ja pidamise kord. 

• Võõrandati vallavara. 
• Kehtestati Tiiva tee päikese-

pargi detailplaneering. 
• Kehtestati Turbakoja detail-

planeering. 
• Võõrandati hoonestusõigu-

sega koormatud kinnistu asu-
kohaga Heina põik 1, Viiratsi 
alevik. 

• Anti nõusolek läbi viia 
hankemenetlused „Mäeltküla 
tööstuspargi taristu ehitus“ ja 
„Mäeltküla tööstuspargi taris-

tu ehituse omanikujärelevalve“ 
tingimusel, et hankelepingu 
täitmise tähtaeg on planeeritud 
2022.aastasse.

• Anti nõusolek hanke „Koo-
libussi kasutusrent“ korralda-
miseks ja hankelepingu sõlmi-
miseks.

• Kehtestati Viljandi Vallava-
litsuse ametiasutuse struktuur 
ning teenistuskohtade koosseis. 

• Anti nõusolek Transpordi-
ametiga Sinialliku kergliiklus-
tee ehitamiseks koostöölepingu 
sõlmimiseks.

• Määrati Viljandi Vallavoli-
kogu III koosseisu liikmete arv, 
moodustati valimisringkond ja 
määrati mandaatide arv. 

• Nimetati Viljandi valla vali-
miskomisjoni liikmed. 

• Volikogu kirjavahetus.
• Vallavanema informatsioon.

Viljandi vallavalitsuse istungite kokkuvõte
Avaldame Viljandi Valla Tea-

tajas kokkuvõtte vallavalitsuse 
8. juuni, 15. juuni, 21. juuni, 29. 
juuni ja 6. juuli istungitest. 

Finants
• Eraldati OÜle Ramsi VK 

rahalised vahendid Viiratsi ale-
viku Sõpruse põik tänava vee-
torustiku projekteerimiseks ja 
Mustla aleviku vee- ja kanali-
satsioonitorustike rekonstruee-
rimiseks ja ehitamiseks. 

Sotsiaal
• Otsustati valla eelarvest osa-

liselt rahastada kuut väljaspool 
kodu osutatavat hoolekande-
teenust ja lõpetada nelja osaline 
rahastamine.

• Otsustati hüvitada nelja 
puudega isiku eluruumi kohan-
damise kulud.

• Lõpetati isiku hooldusteenu-
se osaline finantseerimine.

• Anti kolm volitust piiratud 
teovõimega alaealiste isikute ni-
mel asjade ajamiseks. 

• Anti volitus piiratud teovõi-
mega isiku nimel asjade ajami-
seks. 

Haridus, kultuur, sport
• Kinnitati ametisse Tarvas-

tu Gümnaasiumi ja Saarepeedi 
Kooli direktorid.

• Kinnitati eelläbirääkimiste-
ga pakkumise tulemused Kolga-
Jaani Villem Reimani nimelise 
Rahvamaja köögi rendile and-
miseks. 

• Tutvuti lasteaiakohtade jär-
jekorraga Viljandi vallas.

• Tunnustati ja määrati ha-
riduspreemiad kaheksale põ-
hikooli, ühele muusikakooli, 
kolmele gümnaasiumi ja kahele 
ülikooli lõpetajale.

• Toetati kahe paljulapselise 
pere lapse laagris osalemist. 

• Toetati huvihariduse ja hu-
vitegevuse vahenditest noore 
osalemist treeninglaagris. 

• Otsustati toetada noore osa-
lemist jalgpallivõistlusel.

• Otsustati toetada 430 euroga 
Tarvastu Gümnaasiumi noorte 
tantsurühma osalemist ajava-
hemikul 09.07.2021–11.07.2021 
XXVI Võru pärimustantsu festi-
valil „Tantsul on lugu“.

• Otsustati toetada maailma-
meistrivõistlustel iluvõimlemi-
ses osalemisega kaasnenud ku-
lude katmist 200 euroga. 

Ehitus ja planeerimine, ma-
jandus

• Kiideti heaks 6 hajaasustuse 
programmi toetuse kasutamise 
aruannet. 

• Rahuldati üks ja jäeti rahul-
damata 46 hajaasustuse prog-
rammi taotlust.

• Vaadati üle ÜVK investee-
ringute kava 2021. aastal.

• Anti 15 ehitusluba, kaheksa 
kasutusluba ja neljad projektee-
rimistingimused.

• Jagati 8 katastriüksust ja mää-
rati moodustatud maatükkidele 
koha-aadressid ja sihtotstarbed.

• Seati üks sundvaldus.
• Võeti vastu Mustla alevikus 

Posti tn 57 katastriüksuse de-
tailplaneering, millega on mää-
ratud ehitusõigus eakate kodu 
rajamiseks.

• Kooskõlastati 9 puurkaevu 
asukohta. 

• Muudeti katastriüksuste ko-
ha-aadressid.

• Muudeti ja täiendati Viljandi 
Vallavalitsuse 23.02.2021 korral-
duse ,,Viljandi valla 2021. aasta 
hankeplaani kinnitamine“ lisa.

• Toimus OÜ Ramsi VK osani-
ke koosolek.

Muu
• Muudeti heakorrakonkursi 

„Kaunis Kodu“ hindamiskomis-
joni koosseisu, kuhu kuuluvad: 

- Liisa Kaasik – komisjoni esi-
mees, keskkonnaspetsialist;

- Elo Talvoja – ehitusnõunik;
- Mati Valli – majandusnõu-

nik;
- Rivo Aren – Kolga-Jaani piir-

konnajuht;
- Katrin Reimo – arendusspet-

sialist;
- Ülo Tuvi – vallavalitsuse liige;
- Raivo Lott – avalike suhete 

nõunik.

• Vaadati üle ja otsustati all-
kirjastada Kauba tn 12 üürile-
ping.

• Saadi ülevaade siseaudiitori 
läbiviidud tegevustest. 

Hanked
• Riigihankes „Viljandi valla 

teedel kruuskatete uuendami-
ne 2021“ tunnistati pakkumuse 
osale 1 edukaks OÜ Acropolis 
pakkumus maksumusega 52 
349,04 eurot (hind koos käibe-
maksuga) ja pakkumuse osa-
le 2 edukaks Sakala Teed OÜ 
pakkumus maksumusega 102 
382,32 eurot (hind koos käibe-
maksuga).

• Riigihankes „Viljandi val-
la teede ja tänavate pindamine 
2021“ tunnistati edukaks OÜ 
Turgel Ehitus Grupp pakkumi-
ne maksumusega 117 476,76 eu-
rot (hind koos käibemaksuga).

• Väikehankes „WiFi4EU 
avalike WiFi levialade loomine“ 
tunnistati edukaks Telia Eesti 
AS pakkumus maksumusega 
15 000 eurot (hind koos käibe-
maksuga). 

• Väikehankes “Kärstna mõi-
sa pargi kiviaia ja muldemüüri 
taastamistööd” tunnistati edu-
kaks Maakivi OÜ pakkumus 
maksumusega 36 900 eurot 
(hind ilma käibemaksuta). 

• Kuulutati välja riigihange 
„Mäeltküla tööstuspargi taristu 
ehitus“. Pakkumuste esitamise 
tähtaeg on 2. august kell 9. 

• Kuulutati välja riigihange 
„Mäeltküla tööstuspargi taristu 
ehituse omanikujärelevalve“. 
Pakkumiste esitamise tähtaeg 
on 2. august kell 10. 

• Kuulutati välja riigihange 
„Koolibussi kasutusrent“. Pak-
kumiste esitamise tähtaeg on 
22. juuli kell 9. 

Vallavolikogu istungi materjalid leiab valla kodulehelt: www.viljandivald.ee/dokumendiregister

Järgmine vallavolikogu 
 istung toimub 25. augustil.

Vallavalitsuse istungi materjalid leiab valla kodulehelt: www.viljandivald.ee/dokumendiregister 

SBS ja bituumensindli paigaldus. Lamekatuste ehitus ja renovee-
rimine. Katuste hooldus. Üldehitus. Küsi pakkumist 5688 7045

* * * * * * * * * *

Tammemäe talu ostab Viljandi vallas põllu- ja metsamaad.
Pakun raiesmike metsastamise teenust sügisel ja kevadel kuuse 
istikutega. Tel. 515 7103

* * * * * * * * * *

OÜ ESTEST PR ostab metsa- ja põllumaad. Tel 504 5215, 514 5215, 
info@est-land.ee

* * * * * * * * * *

Teostan eramajade, korter elamute üldehitus ja elektritöid.  
Tel 5627 6785

* * * * * * * * * *

Kodumasinate remont, varuosad. Tel 517 9771 või merton@hot.ee

* * * * * * * * * *

Tarvastu Jüri talu OÜ ostab ja rendib põllu ja heinamaid  
Viljandi vallas. Korrektne rendimaksete tasuja! Tel 504 6625, 
e-post: tarvastu.juri@gmail.com

* * * * * * * * * *

Ostan nõukogude aegseid VAZ sõiduautode kasutamata varu-
osi. Võib pakkuda ka dokumentideta VAZ sõidukit varuosadeks. 
Tel 5565 1952

* * * * * * * * * *

Hoonete soojustamine puistevillaga. 
Küsi lisa: www.puistemees.ee; tel 501 6689

* * * * * * * * * *

Vihmaveesüsteemide ja katuse turvatoodete paigaldus. 
Küsi lisa: www.vihmaveerennid.ee; tel: 527 1059

* * * * * * * * * *

Elektritööd, Melplan OÜ, tel. 5804 6834, 
e-mail: melplanoü@gmail.com”

* * * * * * * * * *

Bituumenkatuste ehitus ja renoveerimine. 
Küsi pakkumist tel. 5688 7045

Aastapäev, kontsert, sport
7. augustil Paistu 787. aastapäeva tähistamine Paistu spordi-

platsil. Päeva avamine kell 11.30. Palju erinevaid tegevusi kogu 
perele, 21.00 esinejad ja 22.00 - 02.00 tantsuks ans “Vana kallim”. 
Sündmus on tasuta. Info tel 53023135. Täpsem info valla kodule-
hel kalendris ja facebookis.

Algab Viljandi Orelifestival, mille raames toimub valla toetusel 
3 kontserti ka Viljandi valla kirikutes.

16. juulil kell 19 Kolga-Jaani kirikus BURDOONIDE PÕRI-
NAL. Susanna Mõtsmees - torupill, Tuuliki Jürjo – orel.

6. augustil kell 19 Tarvastu kirikus VÕTA MIND LEHTEDE 
VARJU. Kädy Plaas-Kala - sopran, Riivo Kallasmaa - oboe, Ulla 
Krigul - harmoonium, orel

15. augustil kell 18 Paistu Maarja kirikus MUUSIKA RÄNNAK. 
Olja Raudonen - tšello, Jelena Ossipova - kitarr, Svetlana Keki-
ševa - orel. Kogu festivali info on lehel musicasacra.ee. Piletid 
Piletilevis ja tund enne algust kohapeal.

Holstre-Paistu maanteejooks 7. augustil kell 14.00; laste jooksud 
Paistu spordiplatsil kell 12.00.
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Õnnitleme uusi ilmakodanikke!
MARIA KÕLVALD	 31.05.2021
REMY SOOTS	 07.06.2021
KARL GUSTAV BUK	 09.06.2021
KAUTE KIVINUKK	 11.06.2021
BRUNO SOSI	 12.06.2021
HANNA HANSEN	 15.06.2021
SOFI AARNE	 15.06.2021
TORMI KÕIV	 24.06.2021
HELERIIN MALMRE	 25.06.2021

Mälestame
LINDA ARU 

25.04.1923 – 04.06.2021 
Hendrikumõisa küla

JOHANNES MEE 
03.01.1945 – 05.06.2021 

Soe küla

LEENA KUKK 
21.04.1938 – 06.06.2021 

Pahuvere küla

HELMA VOIT 
03.11.1941 – 06.06.2021 

Päri küla

HEINO RUUS 
12.05.1949 – 07.06.2021 

Viiratsi alevik

ANDRES VOLL 
10.07.1965 – 07.06.2021 

Vardi küla

HEINO ANTON 
22.06.1951 – 08.06.2021 

Viiratsi küla

JAAK SILLAMAA 
03.03.1954 – 11.06.2021 

Intsu küla

AARE TILLO 
26.04.1958 – 11.06.2021 

Meleski küla

KIRSTI RANDER 
10.04.1970 – 18.06.2021 

Väluste küla

EVALD MÄNNIK 
14.09.1938 – 22.06.2021 

Tõrreküla

MAIMO TAEVO 
13.05.1935 – 24.06.2021 

Jõeküla

LEO RAIV 
09.10.1946 – 28.06.2021 

Paistu küla

VELLO TAAL 
27.09.1942 – 29.06.2021 

Anikatsi küla

ILLAR KIISSA 
17.07.1952 – 29.06.2021 

Suislepa küla

Õnnitleme sünnipäevalapsi!
95.

VELDA-MIRALDA  
                          KALLING	 15.07.1926	 Vana-Võidu küla

94.
VALVE-VILHELMINE  
                              KELDU	 04.07.1927	 Suislepa küla
MEETA GRÖÖN	 08.07.1927	 Uusna küla
HILDA JOOSING	 19.07.1927	 Raassilla küla
MARIA	 MAKSIMOVA	 25.07.1927	 Päri 
küla

93.
ESTER-RENATE  
                     RANNAMÄE	 05.07.1928	 Kärstna küla

92.
LEIDA LEHTSALU	 25.07.1929	 Kolga-Jaani alevik
ÕIE PALU	 25.07.1929	 Mustla alevik
LEIDA TSITSIKOV	 29.07.1929	 Roosilla küla	

90.
LEHTE MUNI	 06.07.1931	 Loodi küla
SILVA MATIKAINEN	 27.07.1931	 Mõnnaste küla
JUTTA KAHU	 28.07.1931	 Loodi küla

85.
MATTI-MARDI LAAS	 06.07.1936	 Jämejala küla
LEHTE OLLI	 14.07.1936	 Marna küla
LAINE-JOHANNA  
                        VELLEARU	 19.07.1936	 Loodi küla
JÜRI KARELSON	 19.07.1936	 Viiratsi alevik
MARE SILLA	 24.07.1936	 Viiratsi alevik
ANTONINA PETROVA	 28.07.1936	 Tõrreküla

80.
ANNA GROMAKOVA	 01.07.1941	 Loodi küla
MONIKA PUUSILD	 04.07.1941	 Auksi küla
VELLO MILVEK	 09.07.1941	 Ramsi alevik
HENDRIK VILLEMSOO	 13.07.1941	 Päri küla
LEO RUUT	 15.07.1941	 Mustla alevik
JAAGUP NEIMANN	 16.07.1941	 Paistu küla
EEVI LAANSOO	 21.07.1941	 Ülensi küla
AIME HERMAN	 28.07.1941	 Kaavere küla
REIN RAUKS	 30.07.1941	 Eesnurga küla
JAAN RAHNEL	 31.07.1941	 Pinska küla	
VÄINO PETERSON	 31.07.1941	 Peetrimõisa küla

Viljandi Valla Teataja
Viljandi Vallavalitsuse väljaanne

Toimetaja Raivo Lott
Toimetusel on õigus tekste lühendada ja korrigeerida.

e-post ajaleht@viljandivald.ee
Kontakttelefon 435 0112 (üldinfo), 5304 2447 (toimetaja)

Kodulehekülg www.viljandivald.ee

Ülemisel fotol on tulevane Pärsti Pansionaadi ala enne kui seal toi-
metama hakati. Alumisel fotol siis pansionaadi aed täna, täisroheluse 
saavutab imeline aed küll ilmselt mõne aasta pärast. Ülemine foto 
on Pärsti Pansionaadilt ja alumise foto autor on Raivo Lott.

ENNE ja NÜÜD

KOLGA-JAANI KIRIKUS

Pottsepatööd
Loodusehitus

Üldehitus
+372 5675 1468

www.stoneandcrystal.ee

KIRIKUTES

16. juulil, reedel, kell 19 Kolga-
Jaani kirikus kontsert “Burdoo-
nide põrinal” . Susanna Mõts-
mees - torupill, Tuuliki Jürjo 
- orel. 

Sissepääs - piletid 8 ja 5 eurot. 
Piletilevis ja 1 tund enne kont-
serti. Küsi kiriku eelmüügist 

sooduspilet. Kavas: rahvatant-
sud, keskaegsed tantsud, Jürjo, 
Mötsmees jt.

Igal pühapäeval teenistused 
algusega kell 14; Teelistekirik 
avat kolmapäeviti kell 12-15 
pühapäeviti kell 12-16 info: 
55684711

EELK PAISTU MAARJA KOGUDUS
Jumalateenistused, palvused, 

kontserdid ja muud sündmused
16.juuli, reede kell 19 Sumeda 

suveõhtu klassikakontsert mees-
häälele ja orelile Harald Jürgen 
Weiler (bariton) Anneli Merelaid 
(orel). Kavas valik hingelist ja 
kaunist klassikat barokiaegse-
test aariatest ja romantilistest 
lauludest kuni armastatud 20. 
sajandi meloodiateni.

Kontsert on vaba sissepääsu-
ga, palume teha annetus muu-
sikatöö toetuseks

18. juuli, pühapäev kell 14 Is-
sanda muutmise püha ehk kir-
gastamispüha. Jumalateenistus 
armulauaga. Juhtmõte: Kirgas-
tatud Kristus 

01. august, pühapäev kell 14 
10. pühapäev pärast nelipüha. 
Jumalateenistus armulauaga

Juhtmõte: Ustavus Jumala an-

dide kasutamisel. Missa
07. august, laupäev kell 12 

Eesti Vabadussõjas langenute 
mälestuseks. Paistu Maarja kiri-
kusse paigutatud mälestustahv-
litega seotud trükise esitlemine. 
Paistu peremäng

15. august, pühapäev kell 14 
12. pühapäev pärast nelipüha. 
Neitsi Maarja uinumise püha 
ehk rukkimaarjapäev. Jumala-
teenistus armulauaga. Juhtmõte: 
Enese läbikatsumine

15. august, pühapäev kell 18 
Kontsert-palvus „Muusika rän-
nak“. Andreas Lend – tšello, Je-
lena Ossipova – kitarr, Svetlana 
Kekiševa – orel. Kavas: Pachel-
bel, Marcello, Paganini, Piazzol-
la, Rodrigo, Kõrvits, Pärt jt

Piletid 8€/5€ Piletilevis ja 1 
tund enne kontserti. Küsi kiriku 
eelmüügist sooduspiletit!

Avatud talude päev tuleb 25. juulil
Avatud talude päeva põhipäev on pühapäev, 25. juuli ning sel päe-

val on külastajatele avatud kõik registreerunud talud ja ettevõtted, 
mida on sel aastal kokku 277, neist üheksa on Viljandi vallast. Samas 
on laupäeval, 24. juulil ka võimalik avada oma talu ning seda või-
malust kasutab tänavu neli viiendikku taludest.

Meelespea:
• Tutvu eelnevalt talude programmidega.
• Riietu nii, et farmielu ja ilm su tuju ei rikuks.
• Järgi vastuvõtjate juhiseid.
• Ära toida talu loomi.
• Võta kaasa hea tuju ja uudishimulik meel.
• Võta kaasa sularaha.
• Võta kaasa oma tass ja söögiriistad. Nii vähendad prügi ja sääs-

tad loodust.
• Jäta oma lemmikloom koju - säästad nii taluloomi ja oma lem-

mikut.
• Ära kiirusta talust tallu, vaid võta aeg maha ning hinga värsket 

maaõhku.
• Naudi päeva!
Viljandi vallas võtab avatud talude päevast osa:
1. Pärsti mõis ja lasteaed
2. Muraka Farm
3. Arujaagu talu
4. Kärma talu
5. Viinakingu talu
6. Risttee talu taimeaed, Karin Peebu
7. Säga-Aaviku talu
8. Marjavabrik 
9. Krati-Söödi talu
Rohkem infot: www.avatudtalud.ee/et 

TARVASTU KIRIK
Viljandi Orelifestivali kontsert 

Tarvastu kirikus VÕTA MIND 
LEHTEDE VARJU, 6.augus-
til kell 19.00. Kädy Plaas-Kala 
(laul - sopran); Riivo Kallasmaa 

(oboe); Ulla Krigul (orel, har-
moonium). Kavas: Sumera, Kõ-
lar, Grünberg, Ehala, Ojakäär jt.

Piletid Piletilevis ja tund enne 
algust kohapeal.


